

# 我省年内有望推退役安置新规

## 退役前,运动员都将进行职业转型培训,我省拟将此举常态化

■记者 汤霞玲 实习生 尹丹霞 钱洋洋

王明娟夺冠后,据网友初步统计,她至少能拿到高达百万元的奖励。

但是,同为举重运动员的蒋祥辉每说起这个,眼里总是浮动着羡慕和忧伤。

自2006年离开省举重队以后,蒋祥辉曾一度陷入窘境。因为是自动选择离开,他没有拿到一分钱安置费。在做了一段时间保安工作之后,他带着身上仅有的450元钱来到了广州。刚开始的半个月,只能露宿街头。

蒋祥辉的艰难仅仅只是退役运动员的生活缩影。在大部分退役运动员身上,心灵的遗憾与现实的压力注定如影随形。

### 【安置】 经济补偿成为最主要方式

在伦敦奥运会开幕之前,有媒体统计,目前我国注册的专业运动员约5万人。每年大约有3000名以上的运动员退役,其中40%左右退役即待业,得到妥善安置的只有区区千人左右,其他的都只能进行所谓“一次性补偿”。

记者从省体育局了解到,目前,我省登记在册的专业运动员有500余人,每年退役的人数在几十到一百多不等。2000年以前,我省退役运动员进行了工作安置。随着经济制度的转轨和人事制度改革的深入,从2005年起,我省实行《湖南省退役运动员安置暂行办法》:退役运动员主要以自主择业给予经济补偿的办法进行安置。除了极少部分的奥运会冠军、世锦赛冠军和

全运会冠军能享受政策性安置外,自主择业加经济补偿成为了最主要的安置方式。

记者采访发现,根据进队的年龄和所得成绩的不同,我省普通退役运动员获得的安置费在四五万元到几十万不等。

### 【困局】 滞留队员让新人无法进来

有资料显示,2000年,我省有100余名运动员滞留队里,2002年至2004年,运动员的安置率都呈下降趋势,截止到2004年底,共积压待安置退役运动员370名。

“运动员出不去,队里要给他发工资,加上编制有限,这就限制了新的运动员进来,久而久之会影响队伍的整体竞争力。”省体育局人事处处长傅黎明告诉记者,从2005年开始实行的经济补偿加自主择业的政策有利于保证队伍正常运转。

可是由此带来的问题,在运动员踏入社会后逐渐显现。一名举重队员告诉记者,她的教练只注重训练成绩,甚至曾大肆宣扬:“只要你举重,连自己的名字不会写都没关系。”过度强调训练成绩导致运动员退役后困境重重。2006年退役的甘中旭就因不会写材料,只能将教练部经理的位置拱手让人。几次求职,面试官的脸色让他至今难以忘怀。



8月21日,湖南体育职业学院,一名运动员在举重训练室内刻苦训练。记者 范远志 摄

### 破局之道

### 组织运动员职业转型培训 让他们带着一技之长退役

“同学们一定要注意了,以后踏入职场要特别注意办公室礼仪,比方说香水,香奈儿5号不能随便用,因为在美国,这是性骚扰的信号。”北京大学心理学博士在讲台上讲得眉飞色舞。讲台下,一群特殊的“运动员学生”暗暗发笑,“原来如此。”

7月24日,中部部分省市区退役运动员多技能职业转型培训班在长沙开班,有来自安徽、河南、广东、湖南等省区市的52名退役运动员将参加为期5周的职业转型培训。健身指导人员、健身教练、国家职业培训、健美操、普拉提、运动康

复等多技能职业培训都在培训之列。培训后还将召开专门的招聘会,解决一部分退役运动员的就业问题。

近两年,由国家体育总局人力资源开发中心牵头,与各省体育人才服务部门一同召开的类似的专业培训班已经在广东、黑龙江、湖南等地遍地开花,退役运动员各项培训渐次展开。

省体育局人事处处长傅黎明告诉记者,我省正在探索将各种培训机制常态化,让每一个运动员都能参加培训。同时,我省正在修改2005年的安置办法,在安置范围和标准上有所提高,争取年底出台。





# 万家丽湖南

# 第九届家居建材节

## 幸运大奖 等你抽

市场营业时间  
8:30--21:00

万家丽向社会公开承诺全市最低价

活动时间: 2012年8月5日-2012年10月7日

**《万家丽全市最低价公约》**

万家丽全体入驻品牌郑重承诺:  
万家丽各展厅销售的同品牌、同规格、同质量商品同时期内其成交价不高于长沙市内其它任何经营场所(含特价、团购价、返现价、促销、处理商品以及家装公司的套餐价和各类经营场所展示的所有商品)。消费者发现同品牌、同质量、同规格商品在万家丽购买的价格高于其它经营场所的,消费者可凭其它购买点发票及万家丽市场统一购物凭证,向万家丽售后服务部举报,经市场派员核实后,除退还差价外按差价的十倍予以赔偿,并给予5000元现金奖励。  
举报电话: 0731-82571966 13974831650

**万家丽湖南第九届家居建材节暨购物中奖活动奖项设置**

(所有奖品市场全额出资,不收商家一分钱,不变相提高商品价格,不搞“羊毛出在羊身上”,给消费者一个意外惊喜)

**奖项设置**

- 一等奖3名: 各奖20万元以下单项商品购物款全额返还;
- 二等奖10名: 各奖价值5000元名牌彩电一台;
- 三等奖20名: 各奖现金人民币1000元;
- 四等奖20名: 各奖价值1580元高加素净水器一台;

**封箱时间** 2012年10月7日下午15点50分

**开奖时间** 2012年10月7日下午16点整



## 大奖来袭 机不可失

**市场对所售商品负全责**

当消费者在万家丽市场内购买的商品遇到服务态度不好、安装送货不及时、质保期内质量问题等现象而经营户不在第一时间解决,请您到万家丽售后服务部投诉,我们将在第一时间为您协调解决并对借故推诿拖延的责任经营户进行处罚。如属实质量问题,我市场将按规定实行先行赔付。同时承诺非质量问题商品60天内无理由退换货,消费者在我市场内购买商品(样品、特价品、定制商品及双方事先约定的除外),自开具万家丽统一销售凭证之日起60天之内在商品无任何损坏、不影响二次销售的情况下,可要求退换货(布艺沙发、皮质沙发、软体床类限七日内消费者可提出退换货)。  
服务热线: 0731-82662999

**万家丽真情回报 开心购物幸运中奖!**